
November 15–18-ig Rogaska Slatinán (Szlovénia) tartotta a
Transz-Európai Divízió (TED) a szokásos téli ülését. Az üléshez
más fontos események is kapcsolódnak. Már hírt adtunk a
vallásszabadsági konferenciáról, amit az elõzõ héten tartottak (az
itt született nyilatkozatot lásd a 4. oldalon). November 10–11.
között került sor az unióelnöki interjúkra. Ezen az egyórás be-
szélgetésen az adott unióelnököt a TED három fõtisztviselõje és
a Generál Konferencia (GK) jelenlévõ képviselõje hallgatta meg
az unió életérõl, különös tekintettel a felmerülõ kihívásokra,
problémákra. Ebben az évben a GK-t Orville Parchment, a GK
elnökének személyi titkára és Steve Rose a GK segédpénztárosa
képviselte.

November 12-én került sor az elnökök értekezletére, ame-
lyen a TED elnöke és az unióelnökök vettek részt. Ezen az érte-
kezleten a bizottsági ülés elõkészítésén túl olyan adminisztratív
kérdéseket beszélnek meg, amely megkönnyíti az egész évben
folyó munkát. Mivel ebben az évben az uniók titkárai és pénz-
tárosai is hivatalosak voltak az ülésre, így ezen a napon számuk-
ra is rendeztek értekezleteket.

A találkozó célja nem pusztán adminisztratív jellegû, hanem
a lelki épülést és közösségformálást is szolgálja. Ezért nemcsak
a reggeli áhítatokat, hanem egy egész szombatot ennek szentel-
tek. A nap mottója Fil 3:12–16 alapján a következõ kérdés volt:
Hogyan maradhatunk a versenypályán?

November 14-én került sor a Lelkészi Tanácsadó Bizottság
és a Newbold Bizottság ülésére. Ezek az ülések a lelkészképzés,
továbbképzés, kiértékelés és az ösztöndíjak kérdésével foglal-
koztak, az intézmény jövõ évi terveinek és költségvetésének
elfogadása mellett. A TED újabb kedvezõ ösztöndíj-lehetõ-
ségeket teremtett a lelkipásztorok és teológiai tanárok számára.
Ugyanakkor igyekeznek minden adventista fiatal számára
lehetõséget adni, hogy ebben az intézményben tanulhasson.

A TED Végrehajtó Bizottságának több mint 100 napirendi
pontja között szerepelt az uniók elnökeinek beszámolója az
elmúlt év munkájáról, eredményeirõl. Örömmel tapasztaltuk,
hogy a divíziónk majdnem minden egységében növekedés volt,
és hosszú stagnálás után. A TED teljes taglétszáma várhatóan
meghaladja a 100 000 tagot a Generál Konferenciáig (St. Luois,
2005. június 30– július 9.). 

A Magyar Unió elnöke szintén örömmel számolhatott be ar-
ról, hogy várhatóan 170-re emelkedik az évi keresztségek száma,
és a tiszta növekedés várhatóan mintegy 100 tag lesz az elõzõ év
végéhez képest.

A találkozó ismét alkalmat adott a környezõ uniók vezetõivel
való találkozóra. A Dél-Európai Unió vezetõivel való találkozás
kapcsán megegyezés született, hogy december elején konkrét
tárgyalásokat folytatunk a kiadói munkában történõ jövõ évi
együttmûködésrõl.

A TED vezetõi közül legközelebb dr. Bertil Wiklander
testvér látogat el hazánkba. December 17-én és 18-án Orosházán
és Békéscsabán szolgál, valamint 19-én részt vesz a Magyar
Unió tervkészítõ ülésén.

Szilvási András

Beszámoló a TED téli ülésérõl
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Krisztussal jjárni, sszolgálva vvárni!

2004. november 7-én a Józsefvárosi gyü-
lekezetben tartottuk meg az Országos
Presbiter Értekezletet. Az alkalomra a
lelkipásztorok is hivatalosak voltak, hogy
ezzel is erõsítsük a közös munka lehe-
tõségét. A találkozón mintegy százan vet-
tek részt.

A megnyitó áhítatban Szilvási András
unióelnök 1Sám 12:22–25 alapján arról
beszélt, mit jelent vezetni az Isten által
vezetett népet. Miben higgyen a vezetõ? –
tette fel a kérdést. Sámuel válasza alapján
abban, hogy Isten vezeti, és nem hagyja el
az Õ népét; és abban, hogy Isten népét a
vezetõnek is szeretnie kell. Az Ige alapján

három kérdésre kereste a választ: (1) Mit
tesz Isten az Õ népéért? (2) Mit tegyenek
a presbiterek és a lelkészek Isten népéért?
(3) Mit tegyen Isten népe? (Az igehirde-
tést késõbb az Adventhírnök-ben teljes
terjedelmében közöljük.)

A találkozó egyik fõ célja volt a Ma-
gyar Unió missziótervének ismertetése.
Szilvási András bemutatta a konferenciai
idõszak stratégiai célkitûzéseit, az evan-
gelizációs intézmények vezetõi és dr.
Tokics Imre, valamint Kovács-Bíró János
egyházterületi elnökök pedig arról beszél-
tek, hogy az egyház különbözõ egységei
milyen részt vállalnak azok megvalósí-

tásában, különös tekintettel a következõ
év terveire.

Az ebéd után a presbiterek közös
szolgálatának lehetõségeirõl folyt a meg-
beszélés. „Felszabadítani Isten hatalmát”
– ez volt a mottója ennek az alkalomnak.
Hogyan vállalhat a presbiterek közössége
nagyobb részt az egyház szolgálatában,
céltulajdonosként, egy ilyen elkötele-
zettségre vezetve a tagságot is? Szót kap-
tak azok a presbiterek, akik a már mega-
lakult helyi vagy régiós presbiteri közös-
ségeket vezetik, és beszámoltak arról,
hogyan erõsíti a helyi gyülekezetek életét
és a lelkipásztorokkal való szorosabb

ORSZÁGOS PRESBITER ÉRTEKEZLET

Folytatás a 2. oldalon

A résztvevõk egy csoportja



RAJKI JJÁNOSNÉ
szül.: 
Scheffer AAnna
1910–2004.

Rajki Jánosné testvérünk kilencvennégy
éves korában, az Úrban megbékélve ela-
ludt, letette Teremtõje kezében életét,
amelyet Istentõl kapott. Bizonyságtevõ
életét nem oklevelek és ékes papírok bi-
zonyítják, hanem hitben járó gyerme-
keinek és unokáinak sora. Az õ élete nem
földi könyvekbe, hanem a családjába író-
dott.

1910. december 7-én Nagyszénáson
született, itt kötött házasságot 1929-ben,
itt ismerte meg 1950 nyarán az evangéli-
um örömüzenetét, ami családjának életét
átalakította. Ehhez volt hûséges egész éle-
te során. Az egyre jobban szaporodó csa-
lád a csorvási tanyákon élt. Nemcsak
szorgos munkájukról voltak híresek, ha-
nem hitükrõl és szolgálatkészségükrõl is. 

Rajki Jánosné csendes öregségben
1959-tõl Orosházán élt, életével tanús-
kodó, reménységben járó emberként. Ott
segített embertársain, ahol tudott. 1983.
óta özvegy volt, de nem szûnt meg család-
jáért, a gyülekezetéért élni.  

A boldog feltámadás reményében
2004. november 9-én vettünk búcsút
testvérünktõl az orosházi temetõben. A
vigasztalás igéit dr. Szigeti Jenõ és Szabó
János lelkészek hirdették a nagy számban
összesereglett gyülekezet elõtt. 

dr. Szigeti Jenõ

VÁCI
PILLANATKÉPEK
– 2004. november 13-án, Lehotka Gábor,
„NYÍLVÁNOS  ORGONAÓRÁK – nemc-
sak zeneértõknek” címmel indította el
sorozatát az új váci adventista kápol-
nában. Elsõ elõadásának címe volt: Van-e
evolúció a Földünkön? Ebben az elõadás-
ban azt bizonyította, hogy biológiai
evolúció nincs, technikai evolúció –
fejlõdés – viszont van. Következõ elõa-
dására december 4-én kerül sor Evolúció
az orgona történetében címmel.

– November 20-án a gödöllõi gyülekeze-
tet és a gyömrõi fiatalokat látta vendégül
a váci gyülekezet. A közel 50 vendég és a
helyi testvérek megtapasztalhatták a meny-
nyei istentisztelet elõízét. Az Igébõl Kor-
mos Tivadar lelkész szolgált. A lelki fel-
töltõdés után este egy tornateremben a
gyerekek játékos vetélkedõkön mérték
össze ügyességüket, a felnõttek pedig egy
másik teremben mozgatták meg izmaikat. 

– November 27-én a váci Keresztény Ad-
vent Közösség gyülekezete látogatott meg
bennünket. Vácon rendszeresek a testvéri
találkozások. Közös célunk, hogy egy-
mást jobban megismerve, ezzel is mun-
káljuk a két közösség mihamarabbi
egymásra találását. 

– December 11-én az Advent Kama-
razenekar szolgál a váci gyülekezetben.
Az adventi összeállítás címe: Velünk az
Isten. 

Simon László
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Dr. Szemenyei Gabriella 
és Sárközi Géza

Örömmel tudatjuk, hogy 2004. augusz-
tus 8-án Isten áldását kértük közös
életünkre az orosházi imaházban. 

Pintér Mónika és Zohán Róbert 
2004. július 4-én, Gyõrben fogadott örök

hûséget egymásnak az Úr elõtt. Az
esketõ lelkész Henter Barna volt. 

A fiatalok egy nappal elõtte, július 3-án
fogadtak hûséget az Úrnak, és

keresztelkedtek meg, szintén Gyõrben.

Ketten elpihentek...
Összenõttek. 60 év jóban-rosszban, majd
két hónap különbséggel elpihentek, hogy
Jézus szavára ismét együtt ébredjenek...

Lódi Ágika, vagy az örökmozgó Ági-
ka néni, ahogy a fiatalok szólították, és
Lódi Lajos, a csepeli gyülekezet örökös
felszentelt vénje, örökös tagja, együtt
szolgálták kiemelkedõ hûséggel és sze-
retettel az Urat, a gyülekezetet és nagy
családjukat. Mindkettõjüket Deák Judit
búcsúztatta el a csepeli gyülekezet és a
Simon család ifjainak zenei szolgálatával
a Csepeli temetõben. 

Lépjünk a helyükbe, gyerekeikért,
unokáikért imádkozzunk!

Deák Judit

Aki gyõz, megadom annak, 
hogy az én királyiszékembe üljön

velem... (Jel 4:21)

Tobábbra is várjuk
írásaitokat,

beszámolóitokat, 
és ezúton ismét
megköszönjük 

eddigi 
támogatásotokat!

együttmûködést ez a kezdeményezés. A
fórumon olyan aktuális kérdésekrõl is be-
szélhettünk, mint a nõk presbiterré szen-
telésének lehetõsége a Magyar Unióban.

Az Országos Presbiter Értekezlet
azzal a kezdeményezéssel ért véget, hogy
a jövõben évente ugyanekkor megren-
dezendõ alkalmakat a presbiteri közös-
ségek vezetõi fogják szervezni, ezzel is
nagyobb részt vállalva a közösség veze-
tésének szolgálatában.

Szilvási András

Országos Presbiter Értekezlet címû írásunk 
folytatása

Mert Istennek beszéde 
élõ és ható 

és élesebb minden kétélû
fegyvernél... 
(Zsid 4:12)
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Isten a zenét már teremtõi mûvének meg-
alkotásába beleszõtte. Amikor mindezeket
teremtette „együtt örvendezének a haj-
nalcsillagok, és Istennek minden fiai vi-
gadozának” (Jób 38:7). A Jelenések köny-
ve a szüntelen dicséretek helyének mutat-
ja be a mennyet, ahol az Istent és a Bá-
rányt dicsõítõ énekek visszhangoznak
mindenünnen. (Jel 4:9–11; 5:9–13;
7:10–12; 12:10–12; 14:1–3; 15:2–4;
19:1–8)

Mivel Isten az embereket az Õ képére
és hasonlatosságára teremtette, mi is
szeretjük és nagyra értékeljük a zenét a
többi teremtett lénnyel együtt. Valójában,
a zene olyan erõvel tud megérinteni és
megindítani bennünket, amely túlhaladja
a szavakat, vagy a kommunikáció legtöbb
más fajtáját is.1 A legtisztább és a legkü-
lönb zene lényünket Isten közvetlen köze-
lébe emeli, ahol angyalok és el nem bu-
kott lények énekkel imádják Õt.

De a bûn megrontotta a teremtményt.
Az isteni képmás eltorzult és majdnem
teljesen megsemmisült; ennek a világnak
és Isten ajándékainak minden megnyil-
vánulása a jó és a rossz keverékeként tárul
elénk. A zene erkölcsileg és lelkileg sem
semleges. Némelyek a legemelkedettebb
emberi élményre indítanak, ám vannak
olyanok is, amelyeket a gonoszság feje-
delme arra használ, hogy közönségessé
tegyen és lealacsonyítson minket, hogy
bujaságra, szenvedélyre késztessen, vagy
kétségbeesést, haragot és gyûlöletet kelt-
sen.

Az Úr követe, Ellen G. White, szünte-
lenül tanácsol bennünket, hogy figyel-
münket a zenére irányítsa. Azt mondja:
„A helyesen használt zene nagy áldás; de
ha rosszul használják, akkor szörnyû
átok”.2 „Helyesen alkalmazva,…[a zene]
Isten becses ajándéka, amely arra hivatott,
hogy emelkedett és nemes témákra
irányítsa a gondolatokat, és megihlesse és
felemelje a lelkeket.”3

Az ének hatalmáról a következõt írja:
„Ez az egyik leghatásosabb eszköz arra,
hogy lelki igazságokat a szívbe véssen.
Milyen gyakran megesik, hogy a nyo-
masztó helyzetben lévõ és a már-már két-
ségbeesett lélek visszaemlékszik Isten
Szavára – egy gyermekkori ének rég
elfeledett refrénére – és a kísértések ere-
jüket vesztik; az élet új értelmet és új célt
nyer, és azután bátorságot és boldogságot
nyújt másoknak is! …A vallásos szolgálat
részeként, az éneklés épp olyan része az
istentiszteletnek, mint az imádság. És
valóban, számos ének imádság… Amikor
Megváltónk elvezet bennünket az Isten

dicsõségétõl ragyogó végtelenség küszö-
béhez, mi is meghallhatjuk a trónt körül-
vevõ mennyei kórus dicsérõ és hálaadó
hangjait; és amint az angyalok énekének
visszhangja életre kel földi otthonaink-
ban, a szívek közelebb húzódnak a meny-
nyei énekesekhez. A mennyel való közös-
ség már itt e földön létrejön. Dicséretének
alaphangját már itt megtanuljuk.”4

Mint Hetednapi Adventisták, hisszük
és hirdetjük, hogy Jézus hamarosan ismét
eljön. A Jel 14:6–12-ben található hármas
angyali üzenet világszéles hirdetésében
arra hívunk minden nemzetet, hogy fo-
gadja el az örökkévaló evangéliumot,
imádja Istent, a Teremtõt, és készüljön el
a mi, hamarosan visszatérõ Urunkkal való
találkozásra. Arra szólítunk fel mindenkit,
hogy válassza a jót, és ne a rosszat, hogy
„megtagadván a hitetlenséget és a világi
kivánságokat, mértékletesen, igazán és
szentül éljünk a jelenvaló világon: Várván
ama boldog reménységet és a nagy Isten-
nek és megtartó Jézus Krisztusunknak
dicsõsége megjelenését” (Tit 2:12–13).

Hisszük, hogy az evangélium az élet
minden területét áthatja. Következéskép-
pen tehát úgy véljük, hogy mivel a zene
óriási lehetõség a jóra és a rosszra egy-
aránt, nem lehetünk közömbösek iránta.
Figyelembe véve, hogy a zenei ízlések
igen különbözõek, hisszük, hogy a Szent-
írás és Ellen G. White írásai tanácsolnak
bennünket azokat az alapelveket illetõen,
amelyek tájékoztatást nyújtanak, és irá-
nyíthatják döntésünket.

Ebben a dokumentumban a „szent
zene” kifejezés – amelyet olykor vallásos
zeneként emlegetnek – azt a zenét jelenti,
amely Istenre, valamint bibliai és keresz-
tény témákra összpontosít. A legtöbb eset-
ben istentiszteleti alkalomra, evangélizá-
ciós összejövetelre vagy egyéni, szemé-
lyes áhítatra komponálták, amely lehetett
énekes vagy hangszeres zene is. Azonban
nem minden szent/egyházi zene elfogad-
ható egy adventista számára. A szent zene
nem válthat ki világi képzettársításokat,
és nem késztethet a világi gondolkodás-
módhoz vagy magatartásformákhoz való
hasonulásra.

A „világi zene” olyan zene, amelyet
az istentiszteleti alkalmaktól vagy az
egyéni, személyes áhítattól eltérõ alkal-
makra szereztek, és az élet általános, min-
dennapi kérdéseirõl, valamint alapvetõ
emberi érzelmekrõl szól. Lényünk legmé-
lyérõl ered, kifejezve az emberi lélek
reakcióit az élettel, a szeretettel és a világ-
gal kapcsolatban, amelybe az Úr helyezett
bennünket. Erkölcsileg lehet felemelõ, de

lealacsonyító is. És bár nem közvetlenül
dicséri és magasztalja Istent, mindazonál-
tal lehet indokolt helye a keresztény
életében. Megválasztásában eme doku-
mentumban tárgyalt alapelveket kell
követni.

A keresztényt irányító alapelvek

A keresztények által szívesen hallgatott
zenének a következõ alapelveknek kell
megfelelnie:

1. Minden zene, amelyet a keresztény
hallgat, elõad vagy komponál, akár szent,
akár világi, Istent dicsõíti: „Azért akár
esztek, akár isztok, akármit cselekesztek,
mindent az Isten dicsõségére míveljetek”
(1Kor 10:31). Ez az elsõrendû bibliai
alapelv. Bármi, ami nem felel meg ennek
a magas kívánalomnak, gyengíteni fogja
az Úrral szerzett tapasztalatunkat.

2. Minden zene, amelyet a keresztény
hallgat, elõad vagy komponál, akár szent,
akár világi, legyen emelkedett, és a lehetõ
legkiválóbb: „Továbbá, Atyámfiai, amik
csak igazak, amik csak tisztességesek,
amik csak igazságosak, amik csak tiszták,
amik csak kedvesek, amik csak jó hírûek;
ha van valami erény és ha van valami di-
cséret, ezekrõl gondolkodjatok” (Fil 4:8).

Mint Jézus Krisztus követõi, akik
reméljük és várjuk a mennyei kórusokhoz
való csatlakozást, e földi életet az elkövet-
kezendõ életre való felkészülés helyének
és az eljövendõ élet elõízének tekintjük.

Ettõl a két alapelvtõl – Isten dicsõíté-
se minden dologban, valamint a legneme-
sebb és a legkülönb dolgok választása –
függenek az alábbiakban felsorolt, keresz-
tény zenét meghatározó elvek.

3. Jellemezze minõség, harmónia, le-
gyen alkalomhoz illõ és hiteles. A zene
elõsegíti lelki, lélektani és társadalmi ér-
zékenységünk elmélyülését, valamint ér-
telmi képességeink növekedését.

4. Egyaránt hatással van az értelemre
és az érzelemre, ugyanakkor pozitív ha-
tással van a testre is. A zene hatása tehát
teljes körû.

5. A zene bizonyságot tesz a kreativi-
tásról (alkotókészségrõl), amennyiben
igényes dallamvilágból merít. Ha ugyanis
többszólamú5, olyan harmóniákat szólal-
tat meg, amelyek kifinomultak és mûvé-
sziek, és olyan ritmust használ, amely tel-
jessé teszi.

6. Az énekes zene dalszövege pozitív
módon ösztönzi az értelmi képességeket
éppúgy, mint érzelmeinket és akaraterõn-
ket. A jó dalszöveg kreatív, mondanivaló-
ja tartalmas és jól megfogalmazott. Po-

A HETEDNAPI ADVENTISTA EGYHÁZ
ÁLLÁSFOGLALÁSA A ZENÉRÕL – IRÁNYELVEK



4

AdventInfo

zitív dolgokról szól, és erkölcsi értékeket
fejez ki; nevel és felemel; és összhangban
van a józan bibliai teológiával.

7. A zene és a szöveg alkotórészeinek
harmonikus egységben kell együttmû-
ködniük, hogy a gondolkodást és a maga-
tartást a bibliai értékekkel összhangban
befolyásolják.

8. Fenntartja a lelki, az értelmi és az
érzelmi alkotórészek józan egyensúlyát.

9. Fel kell ismernünk és el kell ismer-
nünk a különbözõ kultúrák Isten dicsõíté-
séhez való hozzájárulását. A zenei formák
és a hangszerek igen különbözõek a He-
tednapi Adventisták világszéles családjá-
ban, így az egyik kultúra zenéje talán ide-
genül hangzana egy másik kultúrában élõ
számára.

A hetednapi adventista zeneszerzés
azt jelenti, hogy a legjobbat és a legkü-
lönbet választjuk annak érdekében, hogy
Teremtõnkhöz és Urunkhoz közelebb ke-
rüljünk és dicsõítsük Õt. Tegyünk eleget a
kihívásnak és átfogó prófétai üzenetünk
részeként teremtsük meg jelen korunk élõ
és vonzó, egyedülálló adventista zenei vi-
lágát, tanúbizonyságként a világ számára,
tekintettel a Krisztus közeli eljövetelét
váró népre!

Jegyzetek:
1) „Ez [a zene] az egyik leghatáso-

sabb eszköz arra, hogy lelki igazságokat
a szívbe véssen” (Education, 168. old.).

2) Testimonies, 1. kötet, 497. old.
[Ellen G. White] Azt is kijelenti, hogy a
jövõben, „közvetlenül a kegyelemidõ
lezárulása elõtt, hangos ujjongás (kiál-
tozás) lesz tapasztalható, dobszóval, ze-
nével és tánccal kísérve. Az értelmes em-
berek érzékszervei olyan zavartak lesz-
nek, hogy nem fognak tudni helyesen dön-
teni. És ezt a Szentlélek kiáradásának
fogják nevezni. A Szentlélek azonban
sosem nyilatkoztatja ki magát ilyen mó-
don, ilyen zajos zenebonában. Ez a Sátán
találmánya, hogy leplezze szellemes
(ötletes) módszereit, nehogy valakire is
hatással legyen a tiszta, komoly, felemelõ,
magasztos és megszentelõ igazság”
(1SM, 37).

3) Education, 167. old.

4) Education, 168. old.

5) Elismerjük, hogy néhány kultúrá-
ban a többszólamúság nem olyan fontos,
mint más kultúrákban.

Ezeket az irányelveket a Hetednapi
Adventista Egyház Generál Konferenciá-

ja elfogadta és megszavazta az éves
ülésén, 2004. október 13-án.

AA HHeetteeddnnaappii AAddvveennttiissttaa EEggyyhháázz kkééppvviisseellõõii áállttaall kköözzzzéétteetttt
RRooggaasskkaaii VVaalllláásssszzaabbaaddssáággii NNyyiillaattkkoozzaatt

A transz-európai régió 21 országának küldötteiként, a vallásszabadság iránti mély
aggodalommal az alábbi nyilatkozatot tesszük közzé a szlovéniai Rogaska-ban,
2004. november 9-én:

!Aggasztó a vallásszabadság egyre növekvõ megsértése, amely az egész vilá-
gon tapasztalható.

! Nyugtalanító a vallási szélsõségesség növekedése, különösen annak erõsza-
kos megnyilvánulása.

! Felkavaró az a számos példa, amelyekben az egyház és az állam intézmé-
nyét nem választják külön, mivel azok a vallásgyakorlat korlátozásához vezetnek.

! Megdöbbentõek a vallásukat megváltoztatókra kiszabott büntetõ rendeletek,
amelyek még a halálbüntetést is magukban foglalják.

! Méltányoljuk a nemzetközi dokumentumokban a vallásszabadság alapvetõ
biztosítékait.

! Bátorító néhány ország és nemzetközi szervezet hajlandósága, amellyel a
lelkiismereti szabadságot támogatják.

! A választás jogának Isten adta szabadságát vallva, amely minden társada-
lomban az egyetlen módja a vallásos meggyõzõdés gyakorlásának, újból elköte-
lezzük magunkat, hogy:

- teljes szívvel támogatjuk, védelmezzük és hirdetjük a vallásszabadság elveit
helyi, országos és nemzetközi szinten egyaránt;

- minden eszközt és lehetõséget megragadunk ennek a rendkívül fontos
alapvetõ emberi jognak a megvédelmezése érdekében;

- nemzetközi fórumokon, az országos törvényhozásban és minden nyilvános
színtéren a vallásszabadság teljes megvalósítására törekszünk, mind a törvény,
mind a gyakorlat eszközével.

Egészség EXPO Gyöngyösön
2004. november 2. és 7. között egészség EXPO-t szerveztünk Gyöngyösön. Hat estén
át, minden nap érdekfeszítõ elõadásokon vehettek részt a város lakosai. A nagy érdek-
lõdéssel kísért elõadásokat adventista és nem adventista elõadók tartották a város
központjában lévõ Pátzay János Zeneiskolában. Naponta negyven és nyolcvan között
volt a hallgatók száma. A plenáris elõadások elõtti szekciókon – ahol a rövidebb,
tájékoztató elõadásokon kívül egészségügyi méréseket végeztünk –, a hét folyamán
több száz ember fordult meg.

A gyöngyösi gyülekezet tagjai ezen a héten bizonyságot tettek áldozatkészségükrõl,
hiszen mindenki nagyon sokat dolgozott. Az EXPO befejezése után egy 25 tagú élet-
mód-klub alakult a városban, valamint több mint 50 ember kérte, hogy értesítsük külön-
bözõ programjainkról, amelyet felajánlottunk a számukra. 

Tóth Sándor

Énekeljetek az Úrnak hálaadással, 
pengessetek hárfát a mi Istenünknek!

Zsolt 147:7
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Nem llesz ssorkatona,
csak ssorozás

A 2004. október 26., Népszabadság:
Haszán Zoltán írás alapján.

„Országszerte vágják az utolsó centiket.
Nyolc nap múlva leszerel az utolsó sorka-
tona is…” – jelent meg a hír az országos
médiák mindegyikében. 

A hír azért érdekes, mert ezzel gyakor-
latilag célba ért az évek óta várt esemény,
amely nagy könnyebbség az adventista
fiataloknak, akik számára idõnként nem
kis hitpróba volt a katonaság intézménye. 

Persze a dolog jogi oldala még nem
teljes, ezt taglalja a hír a továbbiakban: 
„A kötelezõ sorkatonaságot ezért csak
ténylegesen törlik el, jogilag nem. Így to-
vábbra is kaphatnak sorozásra behívó
papírokat fiatalok és fennmarad papíron a
hadkiegészítés rendszere, csak éppen nem
élnek vele.

Szóban a parlamenti pártok mindegyi-
ke a sorkötelezettség megszüntetése mel-
lett van. (…) Simicskó István fideszes
képviselõ ezzel szemben állítja, hogy
továbbra is támogatják az önkéntes had-
sereg felállítását, ám szerintük ehhez
elõbb az alkotmányt kellett volna módosí-
tani, és csak utána a honvédelmi törvényt.
Felhívta a figyelmet arra, hogy a Fidesz is
egyetért a szocialista Keleti György hatá-
rozati javaslatával, amely szerint csak
szerzõdésesekbõl és hivatásosokból áll a
jövõben a magyar hadsereg. Ez ugyanak-
kor még nem rendezi alkotmányos, illetve
törvényi szinten a kérdést.

Juhász Ferenc szerint a szavazás
alapján megkérdõjelezhetõ, hogy van-e
értelme megpróbálkozni az alkotmány
módosításával, hiszen a honvédelmi tör-
vény rendelkezik részletesen a sorkö-
telezettségrõl, így ha ennek módosítását
nem támogatta a Fidesz, miért tenne
másként az alaptörvény esetében. Ezért a
kormány megfontolja, hogy fenntartja-e
az alkotmánymódosítási javaslatát. A
Honvédelmi Minisztérium pedig lépé-
seket tesz annak érdekében, hogy ha már
nem lesz bevonulás, akkor az értelmetlen-
né váló sorozásokat is szüntessék  meg... 

A NATO-n belül egyre inkább jel-
lemzõ tendencia, hogy az országok átáll-
nak az önkéntes hadseregre...”

Fellélegezhetünk, de ne feledjük el,
lesznek még ettõl nagyobb próbák is!

Gyetvai Gellért
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Lapszemle Eltökélt szívvel
Egy idõben a sorkatonaság olyannyira komoly problémát je-
lentett az egyházban, hogy a fegyverfogás megtagadása és a
szombat megtartása melletti kiállás komoly börtönbüntetést
vonhatott maga után. Így a számunkra, fiatalok számára ma
már alig ismert nehézség, régen gyakorlatilag létkérdés volt.
Nem egy adventista is rövidebb-hosszabb idõt töltött börtön-
ben ezen kötelezettsége megtagadása miatt. Egyikõjüket, Há-
ló Sándor lelkészt kérdeztük.

Mit ééreztél, aamikor ttudtad, hhogy nnem kkerülhetõ eel aa ddöntés, éés vválasztanod kkell:
vagy aa kkatonaság, vvagy aa bbörtön?

– Természetesen szorongást és egyfajta félelmet éreztem az ismeretlen és kiszá-
míthatatlan megpróbáltatással szemben. Viszont készültem rá, körülbelül egy éven
keresztül minden szombat böjt- és imanap volt számomra, amikor nagyon komolyan
kértem Istent, hogy készítsen fel, erõsítsen meg és tartson meg ebben a próbában, hogy
hûséges kiállásommal tudjam megdicsõíteni Õt az istentagadó emberek elõtt. Én akkor
Dánielékhez hasonlóan eltökéltem a szívemben, hogy bármi lesz is a következménye,
én akkor is hûséges akarok maradni Istenhez, akivel szövetséget kötöttem a kereszt-
ségem alkalmával.

Mennyi iidõt kkellett eelzárva éélned ddöntésed kkövetkeztében?
– A hadbíróság három évre ítélt el parancsmegtagadásért, amit a Baracskai börtön-

ben töltöttem le közbûntényes elítéltek között 1964–67-ig. Kedvezményt sem adtak,
mivel szerintük a büntetés nem érte el a célját. Ugyanis a kedvezmény-tárgyaláson a
felszólításuk ellenére sem voltam hajlandó megváltoztatni a hitbeli állásfoglalásomat.

Hogy éérzed, eerõsített eez aa ttapasztalat, vvagy iinkább aazt ggondolod, hhibás ddöntés
volt?

– Semmiképpen sem gondolom azt, hogy ez hibás lépés lett volna. Ha most kellene
egy ilyen döntés elõtt állnom, akkor ismét úgy döntenék, hogy inkább a börtön, mint a
hitem feladása. 

Hány aadventistáról ttudsz, aakik hhasonlóan sszenvedtek?
– Nem sokról, én csak négy olyan testvért ismerek rajtam kívül, akik inkább a

börtönt választották, minthogy feladják a szombatot és esküvel fogadjanak meg olyan
dolgokat, amiket pedig az Isten törvénye szerint nem tehetünk meg. Sajnálom, hogy a
magyarországi közösségünkben nagy hallgatás veszi körül ezt a kérdést, miközben a
nemzetközi egyház nyíltan foglal állást ezzel kapcsolatban.

Mennyire kkísért eel ééletedben eez aaz éélmény?
– Még mindig kísér. Hitéletem legnagyobb tapasztalatait élhettem át akkor, ott a

katonaságnál, késõbb pedig a börtönben. Csodálatos volt számomra Jézusnak azt a
közelségét érezni, amint ezekben a tapasztalatokban átélhettem. Készülök arra, hogy
ezeket a tapasztalatokat mások bátorítására megírjam.

Hogyan öösszegeznéd aa ttanulságokat aa mmai aadventista ffiataloknak?
– Jézus szavait szeretném idézni: „Boldogok, akik háborúságot szenvednek az

igazságért: mert övék a mennyeknek országa” (Mt 5:10). Ha ennek a jézusi boldogság-
nak részesei szeretnének lenni, akkor nekik is el kell tökélni szívükben azt, hogy min-
den körülmények között hûségesek maradnak Istenhez, nem törõdve a követ-
kezményekkel. Csak ilyen odaszánás mellett lehet az Isten szabadító kegyelmét átélni.
Egyre jobban közeledünk ahhoz az idõhöz, amikor Isten gyermekei nagyon meg
lesznek próbálva a hûségükben. Ma, az apró dolgokban való hûségünk által készül-
hetünk fel arra, hogy a nagy megpróbáltatásokban is meg tudjunk állni. Kívánom, hogy
minél több fiatal válassza a hûség útját!

Gyetvai Gellért

FFoollyyttaattáásskkéénntt lláássdd aazz EEllttöökkéélltt
sszzíívvvveell ccíímmûû iinntteerrjjúúnnkkaatt

Az az ember, aki tudatában van szabadságának ,bizonyságot nyer
Istenrõl. Szabadság és Isten: elválaszthatatlanok egymástól. 

Karl Jaspers
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Akciós kkönyvvásár
Ha most rendelsz könyvet az Élet és
Egészség Kiadótól, akár 50%-os ked-
vezménnyel is hozzájuthatsz a választott
kiadványokhoz. Az árlistáért lásd akciós
ajánlatunkat: november 20-ai AdventInfo
számunkhoz mellékeltük, vagy keresd a
kiadót! 

Akció ggyerekek rrészére
Az Élet és Egészség Kiadó most akciós
árakkal áll a gyerekek rendelkezésére is.
Akciós katalógusunkat keresd az Advent-
Info mellékleteként!

Missziós aakció
December elején missziós könyvvásárt
szervez a kiadó. A cél, hogy a gyüleke-
zetek hozzájuthassanak nagyobb tétel-
ben, olcsóbban az kifejezetten evangéli-
zációs célú könyvekhez. A katalógust ke-
resd a gyülekezetben a következõ szom-
baton!

Könyvek aa mmisszióért
Az élet és Egészség Kiadó kedvezmé-
nyes áron vállalja gyülekezetek, evangé-
lizáló csoportok plakátjainak, szórólap-
jainak tervezését, elkészítését. 
További információ: Tóth József: 
(06-1) 256 5205 vagy (06-70) 387 1940

Gyerekmunka
A magyar adventista cserkészvezetõk azt
a határozatot hozták, hogy a cser-
készmunkát az egység érdekében ezentúl
a Magyar Cserkészszövetség (MCSSZ)
keretein belül, annak elvei, módszerei és
szabályai szerint kívánják végezni. Dön-
tésük alapja, hogy az 1997-ben történt
MCSSZ-bõl való kilépés okai megszûn-
tek.
A vezetõk számítanak az egyház és a gyü-
lekezetek további támogatására, amelyre
az egyház vezetõségét fel is kérték. Ezzel
ismét egységes lett a magyar adventista
cserkészet, és a vezetõk reményei szerint
új lendületet kap. További információ:
www.tabortuz.hu.

Papp Román

Fontos tudni!

2004. november 21-én a vártnál többen, mintegy 40 volt könyve-
vangélista és érdeklõdõ gyûlt össze az Élet és Egészség Kiadó
épületében, hogy az újonnan szervezõdõ könyvevangélista mun-
káról érdeklõdjön, és részt vegyen a közös tervezésben. A talál-
kozó Szilvási András unióelnök nyitó áhítatával vette kezdetét,
amelyet Tóth József elõadása követett, amelyben a szervezõ
felvázolta a kiadó távlati terveit, majd a könyvevangélista mun-
káról való elképzeléseit, amelyet a résztvevõk lelkes támogatása
követett. A terv azonban nem csak a szervezõ elképzelése volt,
mivel a tervvázlat fejlesztésén már együtt dolgoztak a résztvevõk. 

Tóth József elmondta, hogy egységes arculatot szeretne adni
a munkának, modern kitûzõvel, névvel, fényképpel és megbízó-
levéllel. A terv az, hogy kipróbálják a páros módszert, amit már
külföldön eredményesen gyakorolnak. A lényege, hogy ketten
mennek a területre, az egyik kap egy egészségügyi képzést, és
vérnyomásmérõvel, koleszterinszint mérõvel szerelik fel a
kiképzett félt, hogy azonnal segítséget, tanácsot adhassanak a
nyitott embereknek. Természetesen ezután a könyvek felajánlása
következik. Az eladás ezzel a módszerrel a többszörösére is
emelkedhet, legalábbis a gyakorlat ezt mutatja.  

A másik kipróbálandó módszer, hogy amikor a páros elindul,
a „kopogtatás” elõtt szórólapokkal dolgozza be a területet, illetve
plakátol, elõkészítve ezzel a fogadó családokat a látogatásra. A
jutalékot, amely mindig a legkényesebb része volt a munkának,
a munkához igazítaná a kiadó, hogy meg is tudjanak belõle élni
a dolgozók. 

„A kiadóban érezzük, hogy a lelkesedés nem csak a találkozó
idejére szólt – mondta Tóth József a találkozó szervezõje,
könyvevangélista vezetõ –, mert azóta is jelentkeznek a testvérek
a munkára, és volt, aki azóta vállalkozó lett, hogy indulhasson a
misszióba. Ez a testvér azóta 1000 db. Passió címû könyvet ren-
delt, hogy karácsony táján terjessze az evangéliumot.” 

Gyetvai Gellért

Újraindul a könyvevangélista munka

“Üzemlátogatáson” a találkozó résztvevõi

Rendkívüli aakciók
az ÉÉlet éés EEgészség KKiadóban!

TToovváábbbbii iinnffoorrmmáácciióó aa FFoonnttooss ttuuddnnii!! rroovvaattbbaann ééss aazz
AAddvveennttIInnffoo mmeelllléékklleetteeiibbeenn,, iilllleettvvee aa ttrraakkttááttoossookknnááll..

November 6-án két fiatalasszony keresz-
telkedett meg Rákoscsabán. Az öröm kö-
zös, újból erõsödött Isten országának
tábora. Az Újpesti gyülekezet egyöntetû
szavazatával támogatta Éles Gábornét,
Andit és Hochreinné Apró Editet. Bihari
Csaba lelkész beszélt az elõttük álló útról,
Szabó László volt a keresztelõ lelkész és
Deák Judit mondta a köszöntõ szavakat.
Szabó László felhívására és az Újpesti
kórus énekhangjaira többen úgy döntöt-
tek, hogy õk is elindulnak, tanulni szeret-
nének, köztük két fiatal, nem látó lány is.
(És a felkészülés már meg is kezdõdött.)
Megható pillanat volt, amikor Andi mellé
segítõtársként férje is odaállt...

Az ünnepségre a kecskeméti és a
szolnoki gyülekezetbõl is többen eljöttek,
hiszen Andi Szolnokon folytatja hitéletét,
Edit pedig Lajosmizsén szeretne az Amb-
rus család támogatásával gyülekezetet
alapítani. Imádkozzunk értük!

Deák Judit

Jézus úújra ggyõzött!


